

DEBRECENI ÚJSÁG

Melyben:		Vidéken:	
Egy hóra	30.000 K	Egy hóra	36.000 K
Három hóra	81.000 K	Három hóra	108.000 K
Egy év 24 hóra 720.000 K		Egy év 24 hóra 864.000 K	

Feladványok és irodalmi közlönyök
THAN GYULA

Szerkesztő és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Az utcák elnevezésével

foglalkozott szombaton Debrecen város építési tegnap pedig a jog és pénzügyi bizottság. Megértésre talált a Városi Dalegylet ama kérése, hogy kitűnő, muzsikális karnagyának Mácsay Sándornak emlékét egy debreceni utca nevében örökítsék meg a város.

Mind a két bizottság egy akaratlan kimondotta, hogy a nagyemlékü karnagy tiszteletére a mai Révész-utca, az egykori Keresz-közt nevezi Mácsay Sándor-utcának. Te szí pedig ezt annál inkább, mert ebben az utcában kapott a Városi Dalegylet felkelt mélyet azonban a rossz gazdasági viszonyok miatt nem tudott bevéteni.

Ámde városunk nagy kalvinista lekipásztornának kegyeletos emlékét sem akarta egyik bizottság sem megbántani, azért a Kistempóom bazár környékét Révész-ternek kívánja elnevezni.

A bizottsági üléseken szóba került az utcák neveinek újból való rendezése. Helyes. Mert bizony sokan vannak, akik az utcák elnevezését nem tarthatják sikerültnek. Az ilyen nagy fontosságú dolgot, magas szempontból nagy tudással lehet helyesen megoldani.

A lohelyesebb az lenne, hogy az utcák elnevezésében a város történeti keretét adnák. Van ez ezeréves hazának sokáig fénylő anyyi fia, történetében anyyi kimagasló történeti tény. Van ennek a nemes városnak anyyi érdemes polgára, akik nehéz áldozatokat hoztak e városért. Az utca elnevező tehát nem jöhet zavarba.

A történeti elnevezésnek azonban tudatosnak kell lenni. Az, aki ajánlja a neveket annak nagy történeti tudásának kell lenni. Még így is kérjen tanácsot mástól, aki Debrecen történelmi múltját jól ismeri.

Nem tartjuk szerencsés gondolatnak Péterfia-utca nevének elcseserítését. Péterfia a híres Debreceni családnak Péter fia Jakab Debrecen első földesurái egyikének, aki egykor a városrész birtokosa volt, emlékét hirdeti és hídese sokáig.

Nem helyesíthető a Csapó-utca nevének megváltoztatása sem. Debrecen városnak egyik leghatalmasabb céhéről a gubacsapók és gyapjúművesek kérésére nevezi el Szilágyi Erzsébet a Homokos-utcat, Csapó-utcának. A gubások mestersége már kihalt felben, hadd hirdesse tehát egy utca a gubások régi nagyságát.

Másfelől az sem helyesíthető,

hogy az utcákat előléptethetik, nevéket gyakran változtatják. Így Jókai-utca már van. Debreceni viszonylatban szép, nagy utca és a közönség már rég megszokta.

Ámde az ötletszerűen virág, gyom más gazdasági vagy állattenyésztési nevékről elnevezett fiatal utcák neveit mielőbb meg kell cserélni.

Minden utca neve legyen vonat-

kozásban Debrecen város eseményekben gazdag történetével. Készüljön hozzá egy kis magvarázó leírás, hogy a gyakori idegenjáró tudja, hogy most Debrecennek mely történetén jár-kel.

Ez lesz az igazi utca elnevezés méltó a nagy múltú Debrecenhez annak régi és új pogáraihoz.

A nemzetgyűlés munkarendje

A nemzetgyűlés munkarendjére vonatkozóan a legutóbbi minisztertanácsban elhatározták a kormánytagjai, hogy a költségvetés megszavazása után mindenképp kisebb törvényjavaslatok egész sorát fogják tárgyalni. Arról azonban, hogy a választójog parlamenti vitáját a büntető novella tárgyalása megelőz-

ze-e, természetesen szó sem lehet. A külügyi bizottság keddi ülésén a külföldi utiáról hazaérkezett Szeitovszky Tiber külügyminiszteren kívül megjelent Bethlen István gróf miniszterelnök, aki az ánant katonai ellenőrzés tárgyában fog felvilágosításokat adni.

A miniszterelnök genfi utjának célja.

Értesülésünk szerint a miniszterelnök genfi utjának az a célja, hogy az újjáépítéssel kapcsolatos néhány igen fontos tisztázásra szoruló problémát a népszövetségi szakértőkkel megbeszéljen és egyszersmind megvitassa velük a szanálási folyamat következő etapjeit.

A népszövetség genfi üléseire báró Károlyi Frigyes francia követ is Genfbe utazik és részt vesz a megbeszéléseken.

A gyengélkedő Smith főbiztos helyett Taylor főbiztos hevettes fogja ismertetni Genfben a rekonstrukciós tervet eredményeit és annak mai stádiumát.

Huszár Károly, a nemzetgyűlés alelnöke új választójogi tervezetet dolgozott ki.

Huszár Károly a nemzetgyűlés alelnöke új választójogi tervezetet dolgozott ki. A belügyi tárca általános vitájában előterjeszttem — mondotta munkatársunknak — a választójog reformjára nézve egyik régi idejét a választási rendszerre vonatkozólag. Az új választási rendszerem szerint az ország minden szavazó polgárának két szavazata volna. Kétféle képviselőknél volna a parlamentben. olyanok, akiket a kerületek közönségének többsége választott meg, miként ma

azután országos képviselők, akiket lista alapján az egész ország választana meg. Mindkét fajta képviselő teljesen egyenlő joggal bírna. En elvileg az egész vonalon a titkos szavazás híve vagyok és arra is fogom leadni szavazatomat. Az én kombinált választási rendszerem mellett az is lehetséges volna, hogy a kerületek egy részében titkosan, másik részében nyíltan szavaznának. Az országos tájstromba azonban minden szavazó kerületben titkosan adnák le a szavazatokat a

választók. Száz képviselőre gondolkod, akiket országos lista alapján lehetne megválasztani. Minden pártnak módja lenne listára felvenni az ország legkiválóbb kapacitásait és ezek bejutnának a törvényhozásba anélkül, hogy a szokásos undorító választási demagógia letiporná őket. Minden irányzat, minden társadalmi osztály, minden szakértelem, minden gazdasági szervezet a maga vezérébereként így biztosan bejuttathatná a nemzetgyűlésbe. Ebben az esetben valóban a magyar társadalmi élet elitje alkotná a törvényhozó testületet.

A szorzószámot július elsejéig nem lehet leszállítani.

Budapest, jan. 26. A házbérterhek csökkentése céljából a 17 ezer szorzószám leszállításáról Bud János pénzügyminiszter a következőket mondta egy újságrónak:

A szorzószám leszállításának kérdése szorosan összefügg a költségvetéssel és a szanálási akcióval, ami azt jelenti, hogy a megoldás nem tisztán a magyar kormánytól függ. Bármilyen oldalról sürressék is a szorzószám leszállítását, szó sem lehet arról, hogy erre az intézkedésre még ebben a költségvetési évben, vagyis július 1-e előtt sor kerülhessen.

A földmivvelésügyi miniszter rendelete.

Mayer János földmivvelésügyi miniszter szélesebb alapokra kívánja fektetni Magyarország állatvédelmét. Mayer János új rendeletben kívánja szabályozni az állatvédelem és az ebtartás kérdését.

Jókai emlékünnepek az egész felvidéken.

Pozsony, jan. 26. A halhatatlan magyar regényírónak Jókai Mórnak születése 100-ik évfordulóját a megszállott egész Felvidéken impozáns módon készülnek megünnepelni. Ezeket a sorozatos emlékünnepeket Komárom város közönsége kezdi meg február 18-án a költő születésének évfordulója napján. Ezt fogja követni a kassai Rákóczi Irodalmi társaság, továbbá az eperiesi Széchenyi kör, a pozsonyi Toldi kör, az ungvári magyar irodalmi társaság, a máramaros szigeti Szilágyi István kör és a Felvidéknek több más nagyobb városában működő magyar irodalmi, művészi és közmivvelődési társaság. Az ünnepek határ idejét a nevezett társaságok sajtó utján közlik a nagyközönséggel.

Sertésfej és sertés láb
leszállított árban
kapható a
VIDONI-féle szalámigyár
üzlethelyiségében, Magos-utca 6. sz.

A mai szám 6 oldal.

Jól sikerült francia irodalmi délután Debrecenben.

Vasárnap délután 5 órakor tartotta a debreceni Csokonai-kör a budapesti La Fontaine Társaság nagy francia irodalmi felolvasó ülését a városi Zenede hangversenytermében.

A közönség zsufolásig megtöltötte a Zenede nagytermét.

A fényes és nívós műsort dr. Pap Károly egyetemi rektor, a Csokonai-kör elnöke nyitotta meg, melegen üdvözölte Vikár Bélát a La Fontaine Társaság főtákarát és köszönetét fejezte ki személyes leköveteléseért és kifejtette a francia és magyar irodalmi kapcsolatok fontosságát.

Vikár Béla La Fontaine-ről tartott előadást. Kitért a magyar irodalmi viszonyok ismertetésére. Vázolta a La Fontaine Társaság munkásságát, mely most valóságos missziót teljesít mai elzárt helyzetünkben. Nemcsak a régi irodalmi kapcsolatokat eleveníti fel a nyugati műveltségűekkel, hanem új összeköttetéseket szerez.

Nagyon érdekes és értékes előadást adott dr. Hankiss János egyetemi tanár, mesterien jellemzte Molière-t és Molière alakjait.

Nagy sikert aratott Havass Gáborné eredeti francia nyelvű énekei, melyeket szép hangján, művészi technikával énekelt.

Simonffy Margóte szavaló művésznő igazi művészettel adott elő néhány Verlaine, Victor Hugo költeményt. Értékes szép sikert aratott Vikár Béla a maga közvetlen modorában a Dsinnek című költeményt adta elő, mely verset Hankiss professzor fordított magyar nyelvre.

Harc az utmenti árokpartért és fákért.

Gazdák gyűlése.

A gazdák közül többen panaszkodnak, hogy az utak mentén, az árokparton nőtt füvet az utkaparó nem engedi lekaszálni, hasonlóképpen megtiltotta, hogy az árokpartjára ültetett fákat a földtulajdonosok kivágják.

A földtulajdonosok ezt nagyon sérelmesnek tartják és a múlt hetekben küldöttsegileg kérték a polgármestert, hogy járjon el az államépítészeti hivatalnál a sérelem megszüntetése végett.

A polgármester a küldöttsegnek megadta, hogy sérelmeiket írják össze és e konkrét panaszokat terjesszék be hozzá.

Vasárnap a Gazdasági Egyesület választmányi ülésén Polgáry József választmányi tag előhozta a sérelmeket és kérte a választmányt, hogy lépjen közbe.

A választmány úgy határozott, hogy mindenki konkrét panaszát jelentse be az Egyesület titkári hivatalában és ezután a legközelebbi közigazgatási bizottsági ülésen tisztázzák a sérelmes kérdést.

Írógépelni

bárki megtanulhat a Nagy Lajos irodában, Veres-utca 9. szám ugyanott

mindenféle írásmunkák lemásolása írógépen egy vagy több példányban

Iskolai jegyzetek könyvrendelésének sokszorosítása jutányos áron készül.

A gyáriparosok panasza a forgalmiadó mai rendszere miatt.

Küldöttség a miniszterelnök-nél.

Bethlen István miniszterelnök ma délután Walkó Lajos kereskedelmi miniszter jelenlétében fogadta a GYOSZ-nek küldöttségét. A miniszterelnök a GYOSZ küldöttségével folytatott tanácskozása 2 óra után ért véget. Fenyő Miksa a GYOSZ igazgatója a tanácskozásról a következőket mondotta munkatársainak:

A miniszterelnök ur előtt kifejtettük a gyáriparosoknak panaszait a forgalmi adó mostani rendszerével szemben. A tanácskozáson hitelkérdések is szóba kerültek. A miniszterelnök ur válaszában kiemelte,

hogy ő maga is ismeri ezeknek a panaszoknak a forrását és a közel jövőben sikerülni fog olyan alapot találni, amely serelmüket orvosolni fogja. Szerettük volna, ha a miniszterelnök ur mondott volna valamit genfi útjára vonatkozóan is, erről azonban a miniszterelnök ur nem nyilatkozott.

Bethlen István gróf miniszterelnök a GYOSZ küldöttségnek eltávozása után Walkó Lajos kereskedelmi miniszterrel, Tasnády Szűcs András Máv. elnökgazgató helyettesével és Biró Pál nemzetgyűlési képviselővel folytatott hosszabb megbeszéléseket.

Kereskedők és iparosok szövetsége a legális közgazdasági élet megteremtéséért.

Március közepére halasztották a budapesti gyűlést.

Közismert városunk kereskedői és iparosai előtt az, hogy a helybeli kereskedelmi és ipari érdekképviseletek szövetségbe tömörültek azon élelől, hogy a fogyasztási szövetkezetek, hatósági üzemek és alkalmi elárúsítások tultengésének megszüntetésével az egész közgazdasági élet a háboru előtti rendes mederbe térítsék vissza.

A szövetség elhatározta azt, hogy akciójába bevonja a vidék összes ipari és kereskedelmi érdekképviseleteit, melyekkel Budapesten nagygyűlést tart s az érdekelteket minisztereket küldöttsegileg megkeresi. A nagygyűlést a szövetség legutóbbi ülése február hó 25-ére tervezte. Azonban ez időpont március hó közepére fog eltolódni. Ugyanis

az elnökség részt vett Budapesten az OMKE-nek legutóbb tartott választmányi ülésén, ahol részletesen előterjesztette a szövetség munkatervét. Az OMKE elnöksége az előterjesztést nagy örömmel fogadta, támogatásunkra teljes erejét helyezte kilátásba s azt kérte, hogy a szövetség és a vidéki érdekképviseletek budapesti nagygyűlésének napja vitessék közel az OMKE-nek március közepén tartandó jubileumi ünnepélyéhez, amit a szövetség elnöksége készségesen meg is ígért.

A szövetség akciójához, úgy vidéki egyesületek, mint a közgazdasági vezérférfiak, mind nagyobb számban jelentik be csatlakozásukat, úgy hogy a szövetség harca a legszebb siker reményével biztosított.

Pompás műsort ad elő az Ujvári-féle „Pesti kabaré” a farsangi görbe éjszakán.

Az újságírók által február hó 1-én, vasárnap a Bika szálló dísztermében rendezendő farsangi görbe éjszakának első, de kiemelkedő részlete lesz az Ujvári-féle Pesti Kabaré társulatának előadása este 9 órai kezdettel. A kabaré igazgatója a népszerű Ujváry Ferenc pompás műsort állított össze erre a célra, amely a következő:

1. Bevezető konferencia: Ujváry F.
2. Pofon, tréfa írta Ujváry Ferenc, Játszák Sándor Stefi, Ujváry Ferenc, Várnai Vilmos.
3. Hegyi Anna: Operaáriák
4. Ujváry Ferenc magánszáma.
5. Villamos házasság, víg opera, játsszák Sándor Stefi, Virágh Jenő, Várnai Vilmos.
6. Szünet
7. Virágh Jenő magánszáma
8. Sándor Stefi magánszáma
9. Oktogon tere duett, éneklék Virágh Jenő és Ujváry Ferenc.

A közönség kívánságához kepest a műsort még több pompás számmal kitoldja a társulatot

A műsor után a dísztermet gyorsan táncteremmé alakítják. A széket körben két sorban helyezik el, úgy, hogy akik ülőjegyet váltottak, a mulatság további részén is megtarthatják helyeiket

Fél 11 órakor a jelmezese felvonulása át körsétája a folyosón.

A színpad két oldalán öltözők állnak a közönség rendelkezésére úgy, hogy a férfi és hölgyközönség a magukkal hozott jelmezeket vagy álarcot a műsor lezajlása után is felölthet, addig a ruhában helyezhetik el. Aki pedig szigorú inkognitóban akar maradni és jelmezben nem akarja a műsort végig ülni, az olcsón kap hat átöltözésre a szállóban e célra szobát.

11 órakor a primadonnák első tán-

Philippe-Canaud és Saupiquet francia sardiniák
Hollandi gouda és eidami, olasz parmezán,
Sweizi emmenthall, Gorgonzola sajtok,
Angolna hordós érkezett

CSANAK JÓZSEF K. R. T.

fűszer és csemege üzlete,
PIAC-UTCA 51. SZÁM

TELEFON 70.

cat jótékonycebra kisorsolják Ugyan akkor megkezdik az általános tánc. Közben a léggombok száza repülnek a levegőbe és kezdetét veszi a színes farsangi forgatag konfetti, szerpentin csatával

Ejféli szünet után táncverseny. A helyszínen lehet erre benevezni, még pedig páronként. A jelentkező párok tetszés szerinti táncot a nagyközönség előtt a pódiumon lejtének el és azután a közönség szavazó eddülákon dönti el titkos és általános szavazással, hogy ki a legjobb tancos és táncosnő. Az első öt győztes pár értékes ajándékot kap

Azután az általános tánc reggelig, közben szépségverseny a szokásos módon értékes ajándékkal.

2 órakor az üvegteremben bárserű előadás, a megjelent művésznöket és művészeket illető honorárium mellett felkérheti a közönség köréből bárki a kívánt ének vagy magánszám előadására

Ejféli után a kisteremben és a szomszédos két teremben ritve lesz. Alttalában a farsangi mókák száza teszik majd hangulatossá a mulatságot

A nagy termet Farkas Gyula ismert nevű műkertész pazarul feldiszi, — Pálmák, fenyők, virágok pompás liggetté varázsolják a termet, amelyet színes lámpák borítanak majd misztikus fénybe

Az autósorsolás csak az esetben lesz megtartva, ha idejében megérkezik a pénzügyminisztertől az engedély. — Egyébként minden a hirdetett program szerint zajlik le

Reggel 5 órakor a Bika éttermében társas korbelyes, reggeli számtalan toasztal és tréfás pohárköszöntővel.

Jókai emléke a MANSz műsoros délutánján.

Jókai emlékének áldozott vasárnap délután a MANSz iparos szakosztálya amikor is a Bika kistermében szépen sikerült műsoros tea-délutánt tartott. E műsoros délutánon kegyelettel áldozott a nagy magyar mesemondó emlékének.

A nívós és értékes kultur délutánt dr. Medveczky Károly a MANSz főtákarára vezette be Jókai szellemi kinésit ismertette Utánna vecsei Nagy Endréné kedves hangulatos debreceni vonatkozású Jókai elbeszélést olvasott fel. Németh Jenő kegyesrendi tanár szép találó színekkel Jókai jellemét rajzolta meg.

Nagyhatású volt dr. Gévay Béla ügyvéd szavalata a Petőfi szerelme című melodrámaival nagy hatást ért el Sok derut keltett Szabó Gyula theologusnak Jókai ifjúságáról tartott élvezetes felolvasása Gömör Endre néhány szép irredenta nőával lelkesítette a jelen voltakat Végül Szilágyi Béla elszavalta Mire megvölünk című saját szerzeményű gyönyörű irredenta költeményét, nagy hatást ért el. A nívós műsor lezajlása után együtt maradt a társaság barátságos teára.

Csapó-utca 67

Rálint József

ASZTALOS

raktáron tartja saját készítésű keményfa butorait.

Az akadémia Herczegh Ferencet ajánlotta a Nobel díjra.

Budapest, jan. 26. A Magyar Tudományos Akadémia tegnap délután ülést tartott, melyen Berzeviczy Albert elnök bejelentette, hogy az 1925 évi Nobel díjra a Magyar Tudományos Akadémia Herczegh Ferencet ajánlotta.

Közel félszáz telep falu pusztult el Debrecen határába

Vasárnap délután 5 órakor folytatta dr. Ecsedi István tanár előadását Debrecen multiáról a Polgári és Gazda-kör nagytermében. Ez alkalommal a Debrecen pusztai határában egykor eltűnt falvakról beszélt.

Kimutatta, hogy a XI—XIV. századokban a város 166.000 kat. hold szántó helyen és legelőföldön közel félszáz falu volt. Sok olyan nagy volt mint Debrecen az Árpád-házi királyaink korában.

Nagy vonásokban ismertette a községek történetét. Így Ohat községben két templom is volt. Ma a község templomát a város telekházi birtokán találta meg Zoltai. Egyházas hely volt Zám, Papegyháza. Nagy községek voltak Hegves, Ebes Szepes, Maes. Az erdős részen: Haláp, Bánk, Fancsika, Parlag, Gut.

Ezek a községek az 1594 évi tárdulásnak estek áldozatul. Nevük fennmaradt továbbra. Templomaik alapját Debrecen város muzeuma ásatva ki. Román és góth-stílu templomok ezek. Alapjuk az akkori építési szokás szerint döngölt föld volt.

Az előadó vetített képen bemutatta a telepek, falvak sűrűségét. Bemutatott néhány kiásott templom alapot. Előadását azzal fejezte be, hogy a néma puszták beszédes bizonyítékai annak, hogy Magyarországon minden időben híven, becsülettel teljesítette történelmi hivatását; védte a nyugati kultúrát a keleti barbárok ellen, ezért vértett annyit. És nyugat halála az lett, hogy felosztottak bennünket. A közönség nagy tetszéssel fogadta az előadást, meleg ovációban részesítette az előadót.

Az országutakon nem lehet járni a gondozatlan eperfáktól.

Darányi Ignác földművelésügyi miniszter korában a legnemesebb indoktól vezetve gyümölcsfákat, főleg eperfákat ültetett az országutakra. Elültette, gondnal neveltette fel. A fa megterehelyesedett, de a gondozatlan ágai összevissza nőttek és lehajoltak, úgy hogy most már alig lehet szekerekkel alatta járni.

Keskeny utakon pedig a takarmányos szekeret alaposan lefésülük, úgy hogy a takarmány egyrésze elhull az úton. A szepesi és ebesi gazdák erősen fel vannak indulva e miatt és a vasárnapi gazdasági egyesületi ülésen megkérték az elnökséget, hogy járjon közben illetékes helyen, hogy e fákat nyessék meg.

A nyessést a mai fátlan időszakban szegény emberek a galyáért is megnyesnek és nem kerülne pénzbe az államnak. De ha a fak tovább ily gondozatlanul nőnek a fák inkább átkai lesznek az utnak, mint áldásai és így nem lehet a fától amugy is irtózó magyar gazdát a fásítás nagy gondolatának megnyerni.

A vágóhídon aranykoronában fogják szedni a vágatási díjakat.

Megállapították az új árakat.

A város jog- és pénzügyi bizottsága elé terjesztették tegnap a közvágóhídi vágatási díjaknak aranykorona érték alapon való megállapítását.

A bizottság az előterjesztett vágatási díjakat tárgyalta és a közgyűlés is elfogadja, akkor az alábbi

díjtételeket kell a vágóhídon fizetni: Szarvasmagha után 4 korona 80 fillért. Borju után 2 korona 40 fillért. Juh után 85 fillért. Báránv után 42 fillért. Sertés után 3 koronát. Süldő után 80 fillért. Ló után 3 koronát. Malac után 60 fillért.

A fegyverszakértők megállapítása szerint Léderer Gusztáv szolgálati fegyverével lőtte főbe Kodelkát.

Helyszíni szemle a Lédererek lakásán. — A gyilkos házaspár szembesítése holnapután történik meg.

Már a kora reggeli órákban óriási néptömeg lepte el a Király Hágó-utcának azt a részét, ahova a Tölgyfa-utca torkolódik. A helyszíni szemle a Léderer házaspár részvétele nélkül fog lefolyni.

A helyszíni szemlén megjelenik a soros vizsgálóbíró, Radocsay rendőrkapitány, aki a feltevések szerint a Lédererekkel összefüggésbe hozható Boros István ügyben folytatja a nyomozást.

A mai helyszíni szemle célja az, hogy a hentesmester meggyilkolásának körülményeit a legpontosabban tisztázzák és még egyszer mindent megvizsgáljanak a lakásban.

Háromnegyed tízkor érkezett meg a katonai bizottság, amely szintén nem hozta magával Léderer Gusztávot.

A bizottságok megvizsgálják a helyiségeket, rajzokat vesznek fel a lakás fekvéséről. Holnap vagy holnapután kihozzák a helyszíni szemlére Léderer Gusztávot és feleségét is. A bizottság ma délben még egy érdekes kísérletet fog végezni. Amikor a rajzzal és térképezésekkel elkészülnek, revolverlőéseket fognak leadni a hálósobában.

Léderer főbelötte Kodelkát.

Délben egy órakor elkészültek a mérnökök és a térképész szakértők a lakás felmérésével, ezután pedig a fegyverszakértők terjesztették elő részletes véleményüket. Ez a jelentés

váratlan meglepő fordulatot adott a vizsgálatnak, amennyiben a fegyverszakértők egyöntetű megállapítása szerint Léderer Gusztáv a gyilkosság napján csakugyan használata szolgálati fegyverét.

Ezen az alapon természetesen most már a vizsgálat ebben az irányban indult meg, mert ez valószínűvé tette Léderer eredeti vallomását, a

mely szerint Kodelkát, aki a sezlónon teküdt, hátulról fejbőlötte.

Most következett a hangpróba, a mely a vizsgálat tulajdonképpen legfontosabb pontja volt. Az egyik katonatiszt Léderer szolgálati fegyverébe golyót tett, a sezlónra pedig homokzsákot helyeztek. Negyedkettő órában azután elhangzott a lövés, a mior az egyik csendőrtiszt a sezlónra helyezett homokzsákba belelőtt. Ugyanekkor a szomszéd lakásokban, nevezetesen,

Lédererek mellett lakó Becskéknél és a Lédererek alatt lakó Novákéknál két-két szakértő helyezkedett e, akik beigazított órával a kezükben várták a lövés pillanatát.

A lövés eldördülése után a szomszéd és az alatti lakásból is felmentek a szakértők a Léderer-lakásba és jelentették, hogy

mindössze olyan hangot hallottak, mintha Lédererek lakásában egy súlyosabb tárgy a földre zuhant volna.

Igy a fegyverszakértők, a katonai és polgári bizottság tagjai is megállapították, hogy

a lövés nem hallatszik ki Lédererek lakásából és így fennállhat Léderer és Lédererne vallomása is, mely szerint Kodelkát az emlékezetes éjszakán csakugyan főbelöttek.

Valószínű tehát, hogy Kodelka a fejlövés után azonnal meghalt és a holttestet már egy hurcolták ki az előszobából nyíló kamrába, ahol megkezdtek annak feldarabolását.

Ezzel a helyszíni szemlének ez a része befejeződött. Egyébként a katonai és polgári rendőrség képviselői a vizsgálatot tovább folytatják, mert a méréseket és rajzokat még a késő délutáni órákig sem tudták eszközölni, úgyhogy a szemle a késő estik eltartott.

Arany lakodalom egy debreceni polgári családban.

Kitka szép, kedves családi ünnepély folyt le vasárnap Prém Ferenc debreceni csizmadia mester házában. Prém Ferenc és neje Sűvöltés Julianna arany lakodalmukat ülték vasárnap este.

Prém Ferenc a régi debreceni becsületes, szorgalmas, takarékos polgároknak kesei mintaképe. Szegényül jött Debrecenbe az 1870-es években. Szorgalmával, takarékoságával tisztességgel gyűjtött és szép családot nevelt fel Nemcsak magának volt hasznára, hanem a köznek is. Használt a csizmadia társulatnak, a városnak és különösen a református egyháznak, melynek régóta buzgó presbitere.

A derék polgár a félszázados házassági évfordulóját kiterjedt családjával, barátai, tisztelői körében vasárnap este ünnepelte meg. Öt gyermeke, 14 unokája vette körül szerezett a 74 éves öreg polgárt. Megjelent dr. Révész Imre lelkész püspök-helyettes, Molnár Ferenc lelkész, dr. Lakatos Gábor törvénytudó tanácselnök, dr. Ecsedi István tanár, Sági István a Csizmadia Társulat elnöke, dr. Szűcs László törvénytudó jegyző és még számosan.

Dr. Révész Imre lelkész gyönyörű imában áldotta meg az öreg házaspárt, kiket félszáz évvel ezelőtt nagyatyja, a nagy Révész Imre adott össze. Ezután barátságos vacsora volt, mely alkalommal Molnár Ferenc lelkész Prém Ferencet, mint a munkás Istenfélo polgárt iellenezte és áldást mondott életére. Nemes Sándor a Kossuth Dalkör nevében egy szép babékoszort nyújtott át a Dalkör legrégebb alapító tagjának. A kedves kis unokák nevében ifj. Prém János lelkes beszéd keretében egy buzakaszor csomót nyújtott át a boldog nagyapának. Sági István az egész debreceni Csizmadia Társulat nevében üdvözölte az ünnepeltet. Felköszöntöt mondottak még dr. Révész Imre, dr. Lakatos Gábor és dr. Ecsedi István.

Vacsora után az öregek és a fiatalok táncra kerekedtek és kitünő hangulatban hajnalig volt együtt a vidám lakodalmi társaság.

Elnapolták a hitvesgyilkossággal vádolt férj bűnperének tárgyalását.

Tegnap tárgyalta a debreceni törvénytudó ifj. Szanyi József bihari nagybajomi földműves bűnperét, akit azzal gyanúsítanak, hogy feleségét meggyilkolta.

A tegnapi tárgyaláson nagyon sok bajomi ember jelent meg. Szanyi a bíró kérdésére elmondta, hogy feleségével rossz viszonyban élt. — Egyszer az asszony ott is hagyta. Aztán megint kibékültek így semmi oka nem volt a gyilkosságra. A felesége öngyilkos volt.

Utánna Sárkány Mártonné, a Szanyi anyósát hallgatták ki, aki terhelőleg vallott vejeire. Az orvosi szakértők és a sok tanu kihallgatásával telt a nap és a tárgyalást este azzal rekesztette be az elnök, hogy újabb tanu kihallgatása végett a tárgyalást február 25-ig elnaplta.

Jelmezruhák
kaphatók
kölesön
laborfalvi Márkos Louise
angol és francia női divatszalon-
jában, — Rákóczi u. 41. szám

Nagy szenzáció
6 drb. levelezőlappal, egy művész! fényképnagyítással együtt
100 ezer korona.
TAKÁCS műtermében,
Csapó-utca 18. szám.

A Szevillai mérkőzés.

A késő éjszaka érkezett magán-távirat szerint a magyar válogatott csapat eldöntetlenül mérkőzött Szevilla csapatával. A félidő 0:0 volt.

Az aranykorona mai árfolyama.

Budapest, jan. 26. Az aranykorona mai árfolyama 14538.98 napir-korona.

Ujdonságok.

Presbiteri gyűlés. A debreceni református egyház január hó 27-ik napján — kedden — délután 3 órakor az egyház tanácstermében presbiteri gyűlést tart. A tárgysorozaton huszonegy tárgy szerepel.

Miniszteri elismerés Csapó Lászlónak. Csapó László tb. tanácsnok, a Lázpénztár főpénztárosa tudvalevőleg a galamb és baromfi tenyésztés fejlesztése körül szerzett sok érdemet. Most ezt méltányolja a földművelésügyi miniszter, aki Csapó Lászlóhoz a következő iratot intézte:

„Az ország baromfi tenyésztésének fejlesztése és annak folyamánként, ezen igen fontos mezőgazdasági ágazat jóvelmezőségének fokozása érdekében kifejtett kiváló működése és közhasznú önzetlen munkásságáért elismerésemet és — öszinte köszönetemet nyilvánítom.”

Halálozás. Alulírottak a legmélyebb fájdalommal tudatják, hogy a felejtetetlen feleség, anya, leány, testvér, sógor és kedves rokon **Müle Lajosné szül. Kozák Zsuzsanna** f. hó 25-én, délután 1 órakor életének 39-ik, boldog házasságának 13-ik évében lelket Teremtőjének visszaadta. Kedves halottunkat f. hó 27-én, délután 2 órakor fogjuk az Oláh Károly-utca 58. számú gyászszobától a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Várad-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtszességételére az összes rokonunkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Debrecen, 1925. január hó 27-én. Bánatos férje: Müle Lajos, leánya: Mária. Az összes közeli és távoli rokonok nevében is. A temetés a KANSZ debreceni csoportjának temetkezési vállalatára rendezti (Bárczi-u. 3.)

Tizenöt aranykorona. A város méneinek fedezési díját a gazdasági ügyosztály 20 aranykoronában javasolta megállapítani. A jog- és pénzügyi bizottság abban állapodott meg, hogy a díj 15 aranykoronában legyen megállapítva. Végeredményben a közgyűlés határozta a díjak felett.

Fényképezőgépek és fotóképek leg nagyobb választékban Berzékly műtermében Ferenc József-ut 38. Lemes eladás darabonként is.

Tűz a gázgyárban. Könnyen veszedelmessé válható tűz ütött ki vasárnap reggel a városi gázgyárban. A gépház teteje gyuladt ki. A tűz a nagy lemezkémény melegségétől eredt és a környéken egy négyzetmétert dégetett. Szerencsére a gázgyár munkásai idejében észrevették és mire a tűzoltóság nagy apparátussal kivonult, már el is folytották a tüzet. A kár jelentéktelen.

Vadbőröket

a legmagasabb napi árban **veszek.**

Rókat, nyulakat, vadmacskát, nyulat készítenek. Ugyanott kész és feldolgozatlan szőrmeáruk kaphatók.

KÖVÁRY szücs, Piac ucca 42. Pannonia-szálló udvar.

A létesítendő Köztemető nagyerdei területe.

A miniszter az átengedést feltételhez köti.

A város tudvalevőleg a hadházi-ut mentén a nagyerdő mellett akarja létesíteni az új központi temetőt. Erre a célra a nagyerdőből kilencvenkét hold területre van szükség.

A földművelésügyi miniszter a városhoz intézett leiratában hozzájárult, hogy a kilencvenkét hold földet a központi temető céljaira elszakítsák a nagyerdőből, de csak azal a feltétellel, ha a város helyette a Fancsikán és a Halápon száz hold földet erdősít.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délutáni ülésén hozzájárult ahhoz, hogy a földművelésügyi miniszter feltételéhez képest a Fancsikán 46 hold, a Halápon 45 hold és nyolc hold fásítási célra becsatlások. Javasolja ezt a közgyűlésnek is, mivel a városnak ugy is célja volt, hogy ezeket a területeket erdősítse.

Kártyajáték után is aranykorona alapon szedi a város a vigalmiadót.

Az új tarifa.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délutáni ülésén dr. Vargha Elemér elnöke alatt tudomásul vette, hogy a belügyminiszter jóváhagyta a közgyűlésnek azt a határozatát, a mellyel a nyilvános vizalmak, mutatványok és előadások vizalmi adót felemlte.

Egyben a bizottság a kártyajáté-

kok után járó vizalmiadót aranykorona alapon a következőleg állapította meg:

Személyenként a kártyajátékosok reggel 9 órától este 9 óráig tizenöt aranyfillért fizetnek. Este 9 órától éjjel 12 óráig reggelig személyenként egy aranykoronát.

Jókai Mór emléke.

A megörökítő bizottság ülése.

Budapest, jan. 26. A Jókai emléket megörökítő bizottság vasárnap délelőtt tartotta ülését az Otthon Irók és Hírlapírók körében. Az elnöklő Rákosi Jenő bejelentette, hogy Ravasz László püspök magasszárnyalású sorokban készséggel vállalta Jókai szüleine napján az ünnepi Istentisztelet megtartását. Az elszakított Komáromban működő Jókai egyesület február 21- és 22-én tartja díszközgyűlését, amelynek ünnepi beszédét Rákosi Jenő mondja el. A komáromiak számitanak irodalmi életünk kiválóságainak élénk résztvételére és ezután is felkérjük a részt venni szándékozókat, hogy erre vonatkozó szándékukat Rexa Dezső Pestvármegye főlevéltárosaival mielőbb közöljék.

Felmerült az a kérdés is, hogy a magyar törvényhozás miképpen ünnepelje meg Jókai születésnapját. Szó volt arról, hogy a nemzetgyűlés a külföldiek példájára adion ki néhány kötetet Jókai válogatott beszédeiből.

Rákosi feleslegesnek tartja a nemzetgyűlés megkeresését, mert meggyőződése szerint a nemzetgyűlés módot talál arra, hogy méltóan ünnepelje meg Jókai emlékét.

Élénk tetszést váltott ki az a terv, hogy nagy jelmezestélyt rendeznek Jókai regényeinek alakjaiból. A bizottság elhatározta, hogy Rákosi Jenő vezetésével küldöttségileg kéri a közmunkák tanácsát, hogy a mai Dob-utca a Jókai nevet kapja.

Balogh Jenő az Akadémia főtitkára bejelentette, hogy a Tudományos Akadémia május 10-i ülését Jókai emlékének szenteli és hogy Ujkomáromban február 18-án Istentiszteletet tartanak.

Balatonfüred a nyár folyamán rendezi Jókai ünnepélyét. A fürdőigazgatóság szobrot emel Jókai emlékének és a régi Jókai villa előtti teret Jókai-ternek nevezi el.

A titkári jelentés ismertette a kultuszminiszter rendeletét a középiskolákban február 18-án tartandó Jókai ünnepségekről. A népiskolákban már március 1-én lesznek a miniszter rendeletéből Jókai ünnepségek. A legközelebb rendezendő ünnepségek sorát január 31-én, a könyvkereskedők ülése hívja meg.

Dr. Székely Gyula több olasz városba kapott meghívást. Az első felolvasását március elején Romában az Uj-ságrók Otthonában tartja.

Németországi új varrógép
10 éves jótállással 2.700,000 R. Saját készítésű **csillárok.**
Rosenberg és Hammer, Piac-u. 8.

NŐI ÉS FÉRFI

KALAPOK

KÓSA

KÁLAPOS

KOSSUTH-UTCA 3. SZ.

PIAC-UTCA 22-24. SZ.

TELEFON 10-21. szám.

átformálása, javítása legizlésebb kivitelben készülnek

Kiváló minőségű női- és férfi kalapok megrendelhetők.

Milyen idő várható.

Hazánkban a Dunántul egyes helyein gyenge havazás volt. Különben a ködös, fagyos idő egyre tart. Időjárás: Lényeges változás nem várható.

Gyázmise. Venger Lajos elhunyt. Alkalmából a gyászistentisztelet f. hó 28-án, szerdán reggel 8 órakor lesz megtartva.

A Debreceni Evang. Fillegyelet február hó 7-én este 8 és fél órai kezdettel az Arany Bika szálló disztermében Ferjentsik Ottóné urnó védnökségével az új orgona alapja javára rendezendő teastélyt rendez. Tea előtt 24 táncosbár bemutatja a palotást. Személy-jegy 60 ezer K, páholy-jegy 4 személyre 200 ezer K, 6 személyes 450 ezer K, táncos-jegy 25 ezer K, vizalmi adó külön. A jegy árában egy csésze tea ára is benne van. — Jegyek e meghívó felmutatása mellett Springer József ur üzletében Piac ucca 28.) előre és este a pénztárnál válthatók. Cigány Magyar Imre és fia. A férfiak sötét ruhában jelennek meg.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület anyagi támogatást kért várostól. A jog- és pénzügyi bizottság 30 aranykorona segély megadását javasolta a közgyűlésnek.

Eladnak 3000 köbméter fát. A erdei fakitermelés nagyon költsége. Ezért a jog- és pénzügyi bizottság azt javasolja a közgyűlésnek, hogy 3000 köbméter tűzifa eladható legyen. De a fát csak a Debrecenbe állandóan lakók kapják napi áron. Ilyenek is legfeljebb 8—8 köbméter fát vehetnek.

Magára rántotta a forróvizet egy gyermek. Halálos szerencsétlenség történt vasárnap délután 5 órakor régi téglavető 88. számú háznál. Ferenczi István 5 éves fia a konyha körül játszott és egyszerre magára rántott egy 7—8 liternyi forró vizet. A forró víz teljesen összegezte a fiu kis testét, úgy hogy a éj folyamán meghalt. A mentőke hívták ki, de mire kimentek, máriszenvedett a gyermek. A vizsgálót megindították.

Tűzközeletés. Üvegcsiszolás. rézi tükör ültetés. Sinkovits Béla üvegmosó ipari vállalata. Sziv utca 14-15. Telefon 356

KALAPOK férfiaknak velour és filaból **FRANKEDANÉL** megvásárolható.

Máthéi János

vízvezeték, osztorház és fűrdőberendezési vállalata
Csapó-u. 24. Telefon 321.

Eladó Kalápon
15 katasztrális hold szántó föld,

tanyával, görével, istállóval. — Nagyesere állomástól gyalog negyed óra járásnyira. Épületekkel együtt azonnal birtokba vehető. Ára kat. holdankint 35 méter-mázsza roze. Felvilágos. tást nyujt dr. Nagy István és lovag Berks Lajos ügyvédek irodája, Szent Anna-u. 8.

Titkárválasztás a Gazdasági Egyesületben.

Vasárnap délután 4 órakor tartotta a debreceni gazdasági egyesület választmányi ülését a gazdakörben Jóna István elnöklete alatt.

Jóna István elnök szíves szavakkal üdvözölte az újonnan alakult választmányt és bejelentette, hogy a választmányi ülés egyetlen tárgya a Rác Lajos nyugalomba vonulása folytán megüresedett titkári állás betöltése.

A titkári állásra az egyesület pályázatot hirdetett. A pályázatra 32 ajánlat érkezett be. Az ajánlatokat Jóna István elnöklete alatt egy bizottság bírálta felül és választásra 5 pályázót: Miklóssy Gyula, Vajda István, Németh István, Böör Gyula és Sággy Kálmán okleveles gazdákat ajánlott.

A szavazás titkos, ezért a szavazatszedő küldöttségbe Vásáry József elnöklete alatt Eklly József és Surgoth Jenő választmányi tagokat küldötte ki a választmány.

Ezután az elnök ismertette az egyes jelölteket. A szavazás mezejét utána a beadott 36 szavazatból Vajda Istvánra 26, Miklóssy Gyulára 6, Németh Istvánra 3 és Böör Gyulára egy szavazat esett. Így az elnök Vajda Istvánt megválasztott titkárnak jelentette ki.

A közelben tartózkodó Vajda Istvánt egy küldöttség hívta meg, aki hálásan köszönte meg a választmány bizalmát.

Az indítványok során Polgáry József kéri a gazdatársait, hogy a polgári törzsménes szemléje e hó 29-30-án lesz a baromvásártéren a gazdák jelenjenek meg és ha eladták vagy elhullott jelentsék be.

Színház.

Jan. 27-én, kedden: **Marcia grófnő**, operett, bérletszünet.

Jan. 28-án, szerdán: **Marcia grófnő**, operett B) bérlet.

Jan. 29-én, csütörtökön: **Marcia grófnő**, operett, C) bérlet.

Jan. 30-án, pénteken: **Marcia grófnő**, operett, D) bérlet.

Jan. 31-én, szombaton: **Marcia grófnő**, operett, bérletszünet.

100-ik előadását éri meg ma Marcia grófnő, ez a pompás világláger operette, a budapesti Király színházban.

Viola Margit, a Király színház primadonnája, ki művészetével és elragadó hájos egyéniségével egy csapásra hódította meg Debrecen műizlési közönségét, egész héten folytatja vendégszerelését a minden eddigi sikert felülmúló Marcia grófnő világláger operettében.

Kitűnő férfi fehérneműk Frank Edémél

Dobozok, minden változatba készülnek
DAVIDHAZY KALMAN könyvkötésze és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

KNOTTI KOVÁCSNÉ szabászati és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 35. SZÁM.
Beltrákozás 9 órától 1 óráig, ó. a. 3-6-ig.

Legelő, rétgazdasági és takarmánytermesztési kiállítás.

Allattenyésztésünknek rendkívül nagy csapása, hogy legelőink igen nagy része rendkívül elhanyagolt és rossz állapotban vannak. A legelők talajjavításával nem törődnek, gyep-takarójuk felújítása, trágyázás és felületés ugyiszólván alig valahol történik meg, egyébként is legelőjavítás legegyszerűbb eljárásai is elvannak hanyagolva. A rétek is nagyon sok helyen le vannak romolva. Ahol pedig nincs elég legelő, vagy ami van, az nincs elég jó állapotban ott a takarmány termeszéssel sem pótolják kellően a hiányt. Allattenyésztésünk re igen károsak lévén a fogyasztócsaink: a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara már két év óta rendszeres agitációt folytat a legelők és rétek javítása, másrészt a takarmány ter-

mesztés felfokozása érdekében. Most e fontos célt gyakorlatiasan kívánja előmozdítani az által is, hogy 1925 június hóra, Debrecenben megtartandó országos legelő és rétgazdasági s takarmánytermesztési kiállítást hirdeti meg.

E kiállításnak az is érdekessége, hogy ilyen jellegű szakkiállítás még eddig a világon sehol sem volt, ebben uttoró lesz e kiállítás, amelynek ter-veit dr. Rác Lajos a Tiszántúli Mező gazdasági Kamara igazgatója most tárta a Kamara elé. E kiállítás a ter vezet szerint, rendkívül nagyarányu és minden részletében gyakorlatias: tájékoztató és irányító lesz ezen há-zánkban oly nagyfontosságú felada-tok terén.

Nagy vadászat a Nagyerdőn.

349 nyulat lőttek.

Nagyszabású hajlévadászatot rendezett a Debreceni Vadásztársulat a Nagyerdőn Magoss György polgármester elnök vezetése alatt.

A vadászaton 110 vadász vett részt és a nagy hajtásban 349 nyul, 9 fácán és egy róka került terítőre.

A jól sikerült vadászatot barátságos vacsora fejezte be a nagyerdei Lövéldében. Kívülrő jó kedv mellett a késő éjjeli órákig maradt együtt ajókedvű vadász társaság.

A mai tőzsde.

A korona 72.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 37.5, Fabank 5, Hazai bank 132, Llyóvd bank 1850, Amerikai 1025, Agrárbank 50, Altalanos 145, M. Hitel 474, Jelzálog 69, Leszámlító 65.5, Olasz bank 20, O. Hitel 175, W. Bank 123, Bosnyak agrár 53, Koldhittel 215, Hermes 24, Horvát szlavan 65, Ingatlanbank 225, Csehbank 21, Forgalmi 39, Ker. Hitel 21, M. nem. 23, Kozp. jelz. 18, Városi 5, Merkur 7, Nemz. bank és lak. 26, Ker. Bank 1105, Belv. tak. 33, Llyóvdvárosi 5.5, Egr-főv. 90, Kőbányai 15, M. alt. 125, Mok-tár 180, P. Hazai első 3010, I. M. bizi-7600, Fenciere 146, M. francia 300, Jég 8, Pannónia 1900, Patria 90, Back in-100, Borsod miskolci 223, Concordia 435, Békéscsabai 110, I. bpesti gőzn. 337.5, Gizella 70, Hungária 124, Király 26.5, Viktoria 287, Torokszentmiklósi 31, Transzdanubia 54, Gyula 25, Aszfalt és kátrány 15, Bauxit 420, Beposini 1100, Borsodi szén 94, Lőrinci 38, Csepel-téglá 11.5, Szászvári 290, Kohó 380, Ist-ván 25.5, Drasche 140, Magnesit 1875, M. aszfalt 68, Kőszén 3280, Kerámiai 84, Nagybányai 96, Sárokköndői 1500, Salsó 540, Uilaki 160, Urikányi 988, Atheneum 36, Fővárosi 4.4, Franklin 75, Globus 30, Kunossy 5, Pallas 83, Révai 54, Rigler 60, Stefaneum 2700, Újsá-gazem 3.5, Bródi vagon 118, Korringep 3, Csáky 9.5, Gazdagép 185, Fábian 6.5, Fegyver 955, Femker. 20, Frankl 128, Ganz Danub 3070, Ganz villamos 1340, Gép és vasut. 63, Győrffy 50, Hoffner 123, Kaszab 38, Kissling 8, Kühne 31, Láng 116, Lipták 22, Mág 21, M. acél 180, Lámpa 139, Mérleg 18, Machenika 35.5, Motor 31, Olomáru 18, Chaudoin 175, Vegvinár 17.5, Vagongvár 50, Palágyi 5, Rex Llyóvd 1500, Rima 148.5, Roesse-mann 50, Rothmüller 4, fél, Schick 47, Schuller 40, Teudloff 61, Vulkán 53, Wörner 14, Alt. fa 2, Dunaharaszti 1700, Fumier 18, Gutimann 780, Hazai fa 90, Honfa 7.5, Malomsokv 4200, Kronber-ger 8.5, Lignum 38, Hitefa 12, Erdő 2, Malomsokv 2025, Viktoria 2100, Zabolai 27, Zentai 150, Atlantika 26, Levante 174, Meiter 223, Városi 65, Déli 68, Nora 207.5, Allamvasut. 485, Trust 150, Déli-cukor 525, Horvát cukor 850, Cukoripar 2380, Georgia 365, Ocean 17.5, Zinner 31.

Pusztóki 28, Tokaji 36, Villányi 44, Hal-ker 23, 23, Izzo 880, Juszt izzó 700, Vas m. vill. 109, Alt. gáz 13.5, O. légszusz 535, Auer 1080, Phobus 89, Olajipar 75, Fővárosi 40, Királyvár 358, Tem. szesz 260, Pannónia 17, Barótiszsz 07, Kez-levich 9, Rézvényvör 358, Tem. szesz 260, gschwindt 205, Krausz 53, Schwar-tzer 75, Egisz 41.5, Liget szanat. 16, Lu-kács 8, Juta 165, M. kender 60, Sz. ken-der 410, Gyapjamosó 385, Goldberger 145, Karton 89, Pamutinar 226, Gy. textil 27 megved, Szövőköte 37, Unió tex-til 7, Spódium 125, Flóra 64, Hungaria 126, Szikra 44, Chinoir 7, háromnegved, Danica 93, Diana 13, Keletmagyar 45, Felten 1125, Kábel 3300, Gumi 225, Inerexim 16.5, Telefon 116, Zagyva 8.5, M. német 180, Ostermelő 215, Bardi 16, Királyvité 1700, Vasm. forszm 226, Unió színház 42, Szolnoki 4, Bóni 65, Brassói 342, Gy. bór 94, Korvinfilm 6, negved, Betű 110, Pomirinar 34, Hangvinar 19, Star film 50.

Zürchi zárlat: Páris 2800, London 2486, Newyork 518, Brüsszel 2650, Milano 2127, fél, Holland 208.80, Berlin 123 há-rmannveled, Bécs 73, Szófia 375, Prága 1545, Varsó 100, Budapest 72, Belgrád 315, Bukarest 275.

Terménytőzsde zárlat: Irányzat tar-tott volt, nyitáskor búzáért 630, rozsért 510 koronát kértek. Mivel azonban ilyen magas árak mellett vevő nem jelentke-zett a szombati áron jöttek létre kötések Búza változatlan a rozs és köles 5000 koronával drágult.

Hivatalos árak: Búza változatlan, rozs 500-505, köles 285-95, többi vál-tozatlan.

Fővárosi lisztek változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 277, Árak könnyű 19-21, közép 21-23, nehéz 21-23.5, Irányzat vonatott.

Pótlás a terménytőzsdéhez: Köles 100 mázsa 500, bud. par. Zab 100 mázsa 430 pesti par. kőzraktár. 100 mázsa 425 bud. par. kőzraktár.

Vágó marhavásár: Felhajtás 213, Árak okór prima 14.5-18.5, kivételesen 19-19.5, közép 9-14, vengerebb 6.5-8.5, bikar jobb 13-16, kivételesen 16.4-17, vengerebb 8.5-12.5, tehén jobb 13-15.5, kivételesen 16-16.5, vengerebb 6.5-12.5, kicsontozni való 5-6, növ. marha 6.5-13.5, A kisebb felhajtás következtében az árak kissé szilárdult, az árak 1000 ko-ronával emelkedtek.

Népszövetségi kölcsönben az első kötés 61750 koronás árfolyamon jött létre.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a de-vizárfolyamokról: Angol font 34400-347000, cseh korona 2121-2141, dinár 1156-1176, dollár 5 dollárosnál nagyobb 71360-72040, kisebb 71460-72040, fran-cia frank 3887-3907, hollandi forint 28685-28935, lei 376-378, léva 509-515, lira 2936-2966, marka 16900-17050 osztrák korona 101.35-101.85, dán ko-rona 12640-12770, sváci frank 13785-13925, belga frank 3649-3677, norvég korona 10820-10980, svéd korona 19115-19265, lengyel marka 13745-13886, Amsterdam 28985-29125, Belgrád 1176-1172, Berlin 17100-17190, Bukarest 376-378, Brüsszel 3679-3697, Kopenhága 12840-12910, Krisztiánia 11020-11080, London 345000-347000, Milano 2856-2972, Newyork 72910-72290, Páris 3887-3907, Prága 2141-2153, Szófia 514-516, Stockholm 19365-1965, Varsó 13845-13915, Bécs 101.35-101.85, Zürich 13885-13855.

Kölcsönöket árra, váltóra, ingatlanra folyósít. Kosztpénzt heti kamatra elfogad. Buzát kamatra átvesz és elhelyez. Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. ref. püspöki héralota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Lapos és mély tányérok, dupla-erős, eltörhetetlen porcellán-tányérok, csészék, vizes és boros-poharak, likőrös készletek stb. nagyvásári áron tehát a legol-csóbban kaphatók.

Az Ingóságközvetítőnek a törekvése, hogy mindent a legolcsóbban és a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett ad-on. Lehetővé teszi tehát elsősorban a kisembereknek a fixfizetésű alkalm-a-zottaknak, hogy végre valahára betud-ják szerezni azokat a nélkülözhetetlen közszükségleti cikkeket, amelyeket ed-dig fedezni nem tudtak.

Az Ingóságközvetítő éppen ezért részlete is ad: vásznakat, nippekben, vázákban, mezőkővesdi terítőkben, gyer-mekjátékokban, régi órákban, régi köny-vekben és más alkalmi és népnapi aján-dékoknak alkalmas tárgyakkban.

Nagy választék van csodaszép kézi fes-tésű virágcseréptartókban, nippekben, vázákban, mezőkővesdi terítőkben, gyer-mekjátékokban, régi órákban, régi köny-vekben és más alkalmi és népnapi aján-dékoknak alkalmas tárgyakkban.

Ruha .hai fénymázos kefe és surolókefék nézevezer koronától kezdve kaphatók, a nagyon ked-velt amerikai mosdószappan darabja csak négyezeröttszáz korona.

Elvállalunk részletfizetésre való el-adásra is mindenmely ingóságot. Ha-tár bármit eladni akar, forduljon az Ingóságközvetítőhöz.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenekelőt jöjjen el az Ingóságközvetítőbe. A legolcsóbb be-szerzési forrás.

A Nagy Lajos Iroda hirdetése!

Eladó házak! Alkalmi vételtek!

Boldogfalva-utca 17. sz. ház, hatalmas nagy telekkel, beköltöz-hető lakással, gazdasági épüle-tekkel.

Homokkert, Lónyai-utca 25. és 27. számú két egymásmelletti ház. Azonnal beköltözhető laká-sok. Potomár.

Faragó-utca 7. számú ház. — Rögton beköltözhető 5 szoba, mellékhelyiségek. 160 millió ko-ronáért megkapható.

Homokkertben, Bujdosó-utca 14. számú ház. Rögton beköltözhető két szobás lakással. — Istálló, szőlő és gyümölcsös. 120 millió korona.

Okvetlen tekintse meg ezt a házat. Csillag-utca 65. sz., szép lakásokkal. Stukaturus, padlás szobák. Villanyvilágítás. Nevetséges potomár. — Ára: 105 millió korona.

De tekintsek meg ám ezt a házat is. Bercsényi-utca 32. számú ház. Igen szép lakások. 100 millió K.

Ez aztán betetőzi! A szibvásártér-nél, a Luther-utca 18. számú telje-sen új ház, palatetővel fedve, két szobás lakás, rengeteg mellékhelyi-séggel, gazdasági épületekkel, több, mint egy kat. hold telekkel, rögton átvehető és beköltözhető az egész. 90 millió! 90 millió! 90 millió!

Kevés pénzü emberek! Rögton nézzék meg a vágóhidnál a Szép-utca 23. számú kis családiházat, az egész ház rögton beköltözhető, megkapható 32 millió koronáért, esetleg meg ol-csóbban is!

Hölgyek! Urak!

Ha nincs pénze, vagy ruhája, forduljon **TEGDES**-hez, Péterfia 42., hol úgy kész, mint mérték után megrendelést heti 100 ezer, vagy havi 400 ezer K részletre kaphat.

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

„TÚZ”

fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac-utca 41. sz. **Telefon 353.**

Mázsánként 102,000—108,000 koronáért szállítja azonnal házhoz a legkötönyebb porosz kőszén. — Állandóan raktáron tart: kitűnő porosz kőszén, üzemi szenet, bánya kőszét és mosott kővacszenet, amelyeknek mintája az irodában megtekinthető.

Tisztviselőknél, fix fizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

Férfi gyapjuszövetek

az összes hozzávalókkal **legelőcsöbben beszerezhető a**

„MERINÓ” Posztókereskedelmi R.-T.

gyári lerakatában

Piac-utca 49. szám alatt.

Szmozing és frakk különlegességek. Szolid szabott árak.

KONGZ

Kelme festő gyárat ismét saját kezelésébe vette

Kifogástalan munkáért szavatol és b. megbízónak bárhol kért vagy hirdetett helyi árnál 20-30%-al olcsóbban vállal.

DEBRECEN, Péterfia 30., Arany János-u. 10. az udvarban.

Férfi és női szabónak meglepő árengedmény.

HOTEL ASTORIA

KOSSUTH LAJOS-UTCA
Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.

HOTEL PALACE

RÁKÓCZI-UT
Szobák napi 50,000 K-tól.

A főváros két legmodernebb szállodájában.

Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T., Vác.

Palackozott és hordós fajborral általános feltűnést keltenek és a legjobb hírnévnek örvendenek.

Kapható:

palackonként, minden fűszerüzletben.

Nagyban:

Trigárszky Emilnél, Debrecen.

Hunyadi-utca 13.

Telefon: 158.

Apró hirdetések.

Levelezés.

„Szóke”
jellegre level van a kiadóban. 1748

Két
jütalember megismerkedne két független, kedves leánnyal, vagy asszonnyal, lehet vidéki is. Leveléket „Nem bannak meg” jellegre kiadói hivatal továbbít. Leveléket — kérjük jelezni. 1734

Ajánlat

Tea-rumok
szervező és kinnérve legelőcsöbben árban Királynál. Dégenfeld-tér 11. sz. 116

A kávé
Királynál a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld-tér 11. szám 114

Gyümölcszék
lekvárok, barack, meggy, ribizli, málna, csipke-rozsza (hecséri) cukrosziva, kitűnő minőségűek. Király üzletében kaphatók. Dégenfeld-tér 11. sz. 4

Óra
és ékszer javítások szak-szerűen, jóállással készí-tünk Stasszik és Blattner órák és ékszereszek. Csapó-u. 12. sz. 956

A legjobb kávé
frissen pörkölt Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. sz. 180

Likőrök
a legjobb gyártmányu, edesített italok: Koantó, ocsészárkörte, vanília, unikum stb. szervező és kinnérve Királynál olcsón kaphatók. Dégenfeld-tér 11. sz. 118

Király
kávét mégis a legjobb. Állandóan friss pörkölt. Dégenfeld-tér 11. szám.

Cornus
kimérve és szervező nagy választékban Királynál kaphatók. Ezer nagy üveg cornus 37,000 korona. Dégenfeld-tér 11. szám 119

Téglát
kedvező fizetési feltételek mellett, a vári ár alatt vásárolhat. Hatvan utca 53. Telefon 7-28. 1385

Észivőrium
törköly, barack, kinnérve és kinnérve pálinkák kedvező árban. Szervező, kimérve és poharaként Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. sz. 117

Pénzkölcsönt
háza, földre és váltóra legelőcsöbben közvetít a Közvetítőbank. Piac-utca 42. 1267

Na lőt akar.
akár munkában, akár az elektrotechnikai szak-ban, a legelőcsöbben kaphat angyarban vagy árban. Földvári Debreceni Elő-alkatrövidítési gyár-ban. Széchenyi utca 55. Telefon 198. 119

Szoba
bútorozva ágyvémű nél-kül is kiadó magános úrhölgnél. Csak 600 em-bernek. Bethlen-utca 74. jobbra, második aító. 1493

Herkules
tűzifa telep és szén rak-tár Károly Ferenc J6-zesef út 10. szám. 1

Szentatós
dadának ajánlkozom J6-zesef kir. herceg utca 30. Forgács. 1616

Elemi
és középiskolai tanulók lelkiismeretes, biztos ered ményre vezető tanítását vállalom. Cim a kiadó-ban. 1608

Hentes
és mészáros üzlet, jó forgalmu kiadó vagy át-adó. Széchenyi-ut 14. 1548

Egy
6 éves fiam örökbe adnám Széchenyi utca 16. szám. 1716

Urhölgyek!
Bálint Margit (Péterfia 60) divatszalonjába meg-érkeztek a legszöbb ta-vaszai divatlanok, annak meztékintését az urhöl-gyek rendelkezésére bo-cesátom. Még mindig fél-áron készünek: Kabák-tok 400,000, kosztümök 300,000, ruhák 100,000. 1444

Fűszerüzlet
a főtéri mellék utcáian eladó, 2 szobás lakást is kaphat, kell hozzá. — száz, százhuszmillió. B9-vebbet Pataky, Csapó 19 udvari keresztelelet. 1740

Kosztümöt
kábátok, utcai házi és báli ruhákat jutányosan és gyorsan készít Tóth Istvánné. Kossuth 19. 1747

Fehérnemű
varrást, himzést, gép-műszert, gomblivulkkötést legelőcsöbben készít Kézi-munka üzlet. Kossuth-u. 19. 1746

Elcserehném
egy szép udvarra nyíló szoba, és faskamarából álló lakásom hasonlóval. Kerti vagy telepivel is. Meszena-utca 13. Házu-laidonos. 1745

Kanári
madarak és diszmadarak kaphatók Pénzes, Rá-kóczy és Leány-u. sarok. 1744

Egy
két ágyas utcai bútoro-zott szoba kiadó. Hainal utca 1. sz. 1736

Átadó
italmérés, lakás és nagy beros pincével, esetleg más üzletnek alkalmas. Árpád-tér 10. vendéglős. 1735

Egyszerű
szobámat, esetleg kony-hával május 1-ig oda-adom kamatfelében an-nak ki nekem 6 millió koronát 3 óra kölcsö-nöz. Egyedül lakhat. Cim a kiadóban. 1741

Különbeíratu
jó bútorozott szoba ki-adó. Esetleg ellátással is. Cim a kiadói hivatalban. 1728

Két
ágyas bútorozott szoba, 2 jó barátnő részére. — esetleg teljes ellátással kiadó, vagy kis családú házaspárnak. Patai-utca 9. sz. 1739

Egy
ágyas csinosan bútoro-zott különbeíratu szoba kiadó. Csallag-utca 69. keresztelelet. 1737

Magános
nő hat éves kis fiával ajánlkozok magános öz-veghez vagy kis család-hoz házi teendőket végez lakásért. Cim Nap-utca 21. szám, kanu alatt. — pince. 1726

Kereslet

Aranyat,
ezüstöt, briliánst, ha-misfogakat vagy Steinar Mihály Hatvan 9. számú I. emelet. 1

Aranyat,
ezüstöt, briliánst hamis fogat veszünk. Steinar és Blattner. Csapó-u. 12. sz. 954

Zongorát
vagy vételre, vagy hasz-nálatra keresek, havi bért jól megfizetek. Cim a kiadóban. 1510

Szilivártó
és kocsikarpos tanuló fizetéssel felvétetik Nyi-las-telep, Márton Kálmán utca 28. sz. 1535

Kovács
tanulók fizetéssel vagy bentkisztra felvétetnek. Nagy Gyula kocsikarpos. Erzsébet-ut 17. 1532

Beláro
takarítón: jó fizetéssel felvétetik. Hatvan utca 53. I. e. 1637

Kerékvártó
tanulók felvétetnek. — Kigvó-utca 16. Suba Test véreknél. 1742

Tisztességes
leány szobakárvnak vagy kis családhoz minden-es-nek eiseleire állást keres Cim a kiadói hivatalban. 1743

Tanuló
leány és fiú felvétetik. — Csendes és Emmv női sza-lonjában. Piac-utca 38. 1739

Szabad
majoros kerestetik azon-natra. Kisszemesre. Cso-konai-utca 19. 1732

Borseprót
romlott bort veszek. — Piac-utca 66. 1730

13-15
éves, jó megjelenésű árva leányt keres gyermeke-ten házaspár. Cim a ki-adókban. 1727

Eladás.

Eladó ház
két szoba, két konyha, mellékhelyiség. 300 81 szögök. Kinnizi utca 72. szám 1573

Eladó
Kisszemesen 16 hold 297 számú tarvas szántóföld és Csetete utca 144. sz. ház, hol érdeklődni le-het. 1565

Eladó
Csapókert, Apponyi-utca 11. számú 796 négyzög-öl jötermű szögöl, új bor-házhoz. Ertekezni Dara-bos-u. 25. szám. 1540

Házvevők
ide hallgassanak! azon-nal beköltözhető 4 szo-bás lakással eladó a Pé-terfia és Kétmalom ut-cák szájában levő Kut utca 2. sz. sarokház. — Iren forgalmas hely bár-milyen célra alkalmas. Kedvező fizetési felté-telek. Ertekezni a helyszí-nen. 1736

Eladó
ház. Téglából építve, — alatta világos pincével, eszeréppel fedve, 4 ablak az utcára. szoba, konyha előszoba a mit téli kony-hának könnyen át lehet alakítani, jó vízü szivat-tvus kut, nyári konyha, sertésöl azonnal beköl-tözhető, 351 négyzögöl jó termű szögöl. Ho-mokkert, Hegyi Mihály utca 25. 1733

Jó menetelű
fűszerüzlet forgalmas — helyen eladó. Cim a ki-adóban. 1729

Eladó
Honvéd-u. 9-1., Viola-u. 1. sz. nagytelkű sarok-ház 2 szoba, konyha — estálló, sertésöl, jóvízü kut. Vetelesetén azonnal átadó. Ertekezni a helyszínen. 1749

Egy
dynamó 5 wolt 3 amp, egy sztalé, egy fil induk-toros házi telefon eladó. Cim a kiadói hivatalban. 95